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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenparken  -  Impact coronacrisis

De directeur van de Nederlandse dierentuin Artis meldt in een verklaring dat ze afscheid 
nemen van hun drie leeuwen. De reden hiervoor is dat dierentuin ten gevolge van de 
coronacrisis geen geld had om een nieuw leeuwenbedrijf te bouwen.

Ook in Vlaanderen kampen de dierenparken sinds de start van de coronacrisis met een 
tekort aan middelen. Zo heeft de Zoo van Planckendael in 2020 aangekondigd dat ze de 
komst van de orang-oetans heeft uitgesteld omdat ze niet de middelen hebben om de 
huisvesting van deze apen te bouwen. Daarnaast heeft zowel de Zoo van Antwerpen als 
die van Planckendael vorige zomer samen 24 medewerkers moeten ontslaan om het hoofd 
boven water te houden.

Helaas zijn al deze besparingen niet voldoende. De parken hebben geen reserves kunnen 
innen vorig jaar waardoor ook het welzijn van de dieren in het gedrang komt.

De overkoepelende Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde Antwerpen (KMDA) zou naar 
schatting 22 miljoen omzetverlies lijden door de coronacrisis. Het benodigde budget voor 
dierenvoeding alleen al bedraagt ongeveer 900.000 euro op jaarbasis.

Het is nochtans noodzakelijk dat de parken in staat blijven om de dieren eten te geven en 
om de verblijven van de dieren voldoende te kunnen onderhouden. Het onderhoud is 
belangrijk om ervoor te zorgen dat eventuele bezoekers niet in gevaar komen als gevolg 
van slecht onderhouden verblijven.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het dierenbestand, per diersoort, van onze 
dierenparken en dit voor de jaren 2018, 2019 en 2020?

2. De overkoepelende KMDA heeft een geschat omzetverlies van 22 miljoen in 2020. 

Kan de minister een overzicht bezorgen van de kostprijs, per diersoort, van onze 
dierenparken voor het onderhoud, voor de voeding en voor de medische zorgen, van 
de dieren?

3. Welke projecten en verbouwingen zijn door de coronacrisis tot nader order uitgesteld? 
Graag opgesomd per dierenpark.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (415) en Zuhal Demir (583).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 415 van 4 februari 2021
van ELS STERCKX

1. Ik beschik over de gegevens van 2019 (in bijlage).

2. Ik ken deze kosten niet.

3. Volgende projecten en verbouwingen zijn door de coronacrisis tot nader order 
uitgesteld of geschrapt:

Zoo Antwerpen - uitgesteld
 Afwerking inrichting van het varkensgebouw
 Afwerking inrichting zebrastallen in het voormalig rundergebouw
 Bouw nieuwe quarantainestallen
 Nieuwe filterinstallatie nijlpaardengebouw
 Aquaforum/auditorium – kant grote katten (tijgers en sneeuwluipaarden) met 

uitgiftepunt en tapirgebouw
 Aquarium nieuwe (led)verlichting
 Uitbreiding buitenperk olifanten
 Waterdichting takinperk

 
Zoo Planckendael – uitgesteld

 Orang-oetangproject annex verblijven voor dwergotters, kuifmakaken en 
gibbons 

 Bonobo speelzone annex toilettenblok en uitbreiding uitgiftepunt
 Herinrichting antilopenzone met nieuwe stallen en uitkijkplatform in continent 

Afrika
 Herinrichting regenwoud (goudkopleeuwapen en boshonden) en Mata Atlantica 

(reuzenmiereneters, vicuna’s en mara’s) in continent Amerika
 Herinrichting waterpontons, mierenegelverblijven en casuarisverblijven in 

continent Oceanië
 Herinrichting kasteelzone in continent Europa
 Logistiek centrum aan de Vennecourt

 
Zoo Planckendael – definitief geschrapt

 Binnenspeeltuin in de tropische serre
 Logistieke ringweg rond het park met connectie naar de Vennecourt
 Een dôme met regenwoud tussen de continenten Oceanië en Azië
 Een nieuw groot publieksrestaurant
 Herinrichting van parkings voor een vlottere verkeerscirculatie aangevuld met 

speelelementen

BIJLAGE

Inventaris dierentuinen 2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11943

